

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Шалимовой Ольги Николаевны «Формирование общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательных организациях МВД России», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В диссертационном исследовании Ольги Николаевны Шалимовой освещается достаточно актуальная на сегодняшний день проблема, а именно проблема формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательных организациях МВД России. Так как вузы МВД являются профессионально - ориентированными, а общекультурные компетенции формируются большей частью посредством гуманитарных дисциплин, достаточно интересен выбор дисциплины «Иностранный язык» как примера, а профессионально – ориентированной технологии обучения как средства формирования общекультурных компетенций у обучающихся в образовательных организациях МВД России.

Автор, имея за плечами более десяти лет педагогического стажа в Орловском юридическом институте МВД России имени В.В.Лукьянова, аргументировано излагает причины, ставшие основой для выбора темы исследования, определяет его цель, предмет, объект и задачи, подвергает анализу научную литературу по проблеме исследования.

В тексте автореферата диссертации автор описывает теоретическую, методологическую основы и использованный комплекс методов, которые дают основание судить о последовательности и объективности проведённого исследования, его актуальности и значимости для дидактики высшей школы.

Научная новизна не представляет сомнения, так как раскрыта в полной мере в автореферате, нет вопросов к понятийному аппарату, логично выстроенному и корректно сформированному. Цель, объект и предмет соответствуют проблеме.

Проведённый анализ психолого-педагогической и научной литературы, связанной по проблематике с исследованиями в области формирования общекультурных компетенций, приведённый в тексте автореферата, позволяет утверждать о перспективности и актуальности проведённого исследования, так как в большинстве исследований в качестве предмета рассматриваются отдельные аспекты указанной проблемы, а комплексному изучению проблемы формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательной организации МВД России средствами профессионально-ориентированной технологии обучения, несмотря на ее актуальность и практическую значимость, пока не уделялось должного внимания. Таким образом, научное осмысление потенциала эффективного применения профессионально-ориентированной технологии обучения на занятиях иностранного языка как средства формирования общекультурных

компетенций в образовательном процессе образовательной организации МВД России на сегодняшний день является недостаточным, и, следовательно, актуальным и востребованным в теории и методике профессионального образования. Теоретические и практические исследования, способствующие полноценной реализации модели применения профессионально-ориентированной технологии обучения с учётом потенциала иностранного языка как дисциплины гуманитарного цикла и как средства формирования общекультурных компетенций с учетом требований ФГОС ВО, практически отсутствуют.

Практическая значимость исследования заключается в том, что содержащиеся в нем теоретические положения и результаты позволяют разработать научно-обоснованную профессионально-ориентированную технологию обучения для эффективного формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции, которая может быть применена в образовательных организациях МВД России. Разработанное учебно-методическое обеспечение нашло отражение в учебно-методических пособиях и рабочих программах для подготовки будущих офицеров полиции, а проведенное исследование способствует обогащению практики образовательной подготовки кадров для правоохранительных органов в образовательных организациях МВД России.

Изучение автореферата кандидатской диссертации Шалимовой Ольги Николаевны на тему «Формирование общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательных организациях МВД России» позволяет судить о научной работе, как самостоятельной и завершённой, соответствующей критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, внесенными Постановление Правительства РФ № 335 от 21.04.2016г., а ее автор Шалимова Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв на автореферат Шалимовой Ольги Николаевны подготовлен Ириной Викторовной Ильиной, директором «Института непрерывного образования» ФГБОУ ВО «Курский государственный университет».

Отзыв на автореферат рассмотрен и одобрен на заседании кафедры педагогики и профессионального образования ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», протокол № 4 от 27 ноября 2020 г.

Директор института
непрерывного образования
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»,

Подпись И.В.Ильина
заявляю специалист по кадровой работе
М.Броненкова



доктор педагогических наук, профессор.

Контактная информация: 305000, г. Курск, ул. Радищева, 33

Сайт: <https://fpk.kursksu.ru/kontakty/>

Телефон: +7(4712) 70-09-63,

E-mail: fpkkursksu@yandex.ru

1 декабря 2020 г.